



# НИВА

## Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 23 (9656)  
**ВТОРНИК,**  
**18 МАРТА,**  
**2014 ГОДА**  
Цена 4,75 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам

### В ПЕРВОЙ ДЕСЯТКЕ

Евгений Савченко по итогам февраля стал восьмым в рейтинге влияния российских губернаторов

В феврале 2014 года губернатор Белгородской области поднялся на четыре строчки в ежемесячном рейтинге Агентства политических и экономических коммуникаций (АПЭК), сообщает БелПресса.

«В рейтинге влияния глав российских регионов очевиден олимпийский тренд - те, кто следовал ему, улучшили свои позиции. Кроме того, традиционно рост показали руководители регионов, привлекающие инвестиции и развивающие инфраструктуру», - говорится в сообщении АПЭК к очередному рейтингу.

Традиционным лидером рейтинга является столичный градоначальник Сергей Собянин. На втором месте уже два месяца находится руководитель Чеченской Республики Рамзан Кадыров. Замыкает тройку губернатор Московской области Андрей Воробьев.

Губернатор Белгородской области Евгений Савченко, как и прежде, уверенно входит в двадцатку губернаторов рейтинга с «очень сильным влиянием». По итогам февраля у главы региона восьмая строчка. В январе белгородский губернатор занимал 12-ю позицию в рейтинге.

Рейтинг влияния глав российских регионов ежемесячно составляется Агентством политических и экономических коммуникаций на основе закрытого анкетирования экспертов: политологов, политтехнологов, журналистов.

### АПЭК: СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

### Животноводы не сдают позиций

Подведены итоги работы животноводов за первые два месяца нынешнего года. Согласно данным отдела животноводства муниципального казенного учреждения «Сельское хозяйство Ровеньского района» общее поголовье крупного рогатого скота в Ровеньском районе по сравнению с прошлым годом выросло на 521 голову и составило 17919 голов. Больше всего крупного рогатого скота по-прежнему остаётся в колхозе «Советская Россия» - 4767 голов, относительно прошедшего года оно увеличилось на 121 голову, из которых 1770 коров. В СПК «1 Мая» добавилось 238 голов крупного рогатого скота, в ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Расвет» - 156 голов.

Производство молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 331 тонну, всего за два месяца было произведено

4663 тонны молока. В колхозе «Советская Россия» произведено 1787 тонн молока, что на 210 тонн больше, чем на эту дату в 2013 году. В СПК «Ленинский путь» производство молока выросло на 101 тонну и составило 537 тонн.

Надой от одной фуражной коровы по району за два месяца текущего года в среднем составило 668 килограммов, что на 46 килограммов больше прошлогодних показателей. И здесь в лидерах колхоз «Советская Россия», где надой составляет 1009 килограммов. В СПК «Ленинский путь» - 824, КФХ «Мирошниченко Е. В.» - 758, оба хозяйства увеличили надой на 154 килограмма.

Остальные показатели находятся на уровне прошлого года, что позволяет говорить о том, что животноводы района не сдают своих позиций.

Р. ЛЯПИН.



### Избран председатель Попечительского совета

На прошедшей неделе в администрации района состоялась встреча депутата Белгородской областной Думы Василия Николаевича Потрясаева с активом района. Один из вопросов, который был обсуждён на ней, - восстановление памятника истории и культуры XIX века Свято-Троицкого храма. Как было отмечено, работа предстоит большая, жители района активно участвуют в сборе средств на восстановление. Здесь же на встрече поступило предложение избрать Василия Николаевича председателем Попечительского совета по восстановлению храма, за которое единогласно проголосовали все присутствовавшие.

На снимке: глава администрации района Н. Т. МИРОШНИЧЕНКО и В. Н. ПОТРЯСАЕВ возле Свято-Троицкого храма.

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

### Лауреат международного конкурса

В прошлом году стартовал районный этап международного молодёжного конкурса философско-литературных эссе «Моя Россия: история творится в нас», который проводится Международным Ильинским комитетом, учреждённым по инициативе Российской геральдической палаты, Московского фонда мира, Союза писателей России и Духовно-просветительского центра имени архимандрита Серафима (Тяпочкина).

В числе лучших работ, отобранных центральной районной библиотекой и направленных на областной этап конкурса, а затем и в Москву, была работа читательницы Нагорьевской сельской библиотеки, студентки 3 курса исторического факультета БелГУ Ольги Грудниной. Она посвящалась её прадедушке Тимофею Петровичу Сабину, участнику Первой мировой войны, награждённому Георгиевскими крестами четвёртой и третьей степеней.

Эссе Ольги произвело большое впечатление на членов жюри. Она стала лауреатом международного молодёжного конкурса и для награждения была приглашена в Москву.

Такие конкурсы всегда способствуют тому, чтобы и мы, ныне живущие, и те, кто придёт нам на смену, помнили о своих истоках, о преемственности поколений, неразрывной связи времён, чтобы все лучшие человеческие качества прорастали крепкими и надёжными побегами в душах и характерах современников.

В. ПЕТРОВА.

### Со званием народного

Более 15 лет радует зрителей своим талантливым исполнительским мастерством ансамбль «Девчата» из Нагорьевского Дома культуры. С момента его создания в 1996 году состав ансамбля, а в нём участвуют школьники и молодёжь села, уже не раз обновился, как менялись и его названия («Рябинущка», «Вольница»), но остались любовью к песне, желание нести её красоту людям. В репертуаре ансамбля русские и украинские песни: патристические и лирические, шуточные и задорные.

Коллектив ансамбля ведёт активную творческую деятельность, участвует в многочисленных мероприятиях как своего Нагорьевского Дома культуры, так и на районном, и областном уровнях, занимая призовые места. Важной ступенью в творческой жизни ансамбля стало присвоение ему звания «Народный самодеятельный коллектив». Это большая заслуга и руководителя ансамбля Инны Александровны Зубковой, и всех его артистов. От души желаем им дальнейших творческих успехов.

Т. БЕРЕЗКИНА,  
заведующая районным методцентром.

## НЕ ДОПУСКАТЬ ПОДЖОГОВ

Весна нынче пришла к нам по календарю. Уже к началу марта снег сошёл с земли. Кое-где начинает пробиваться зелень, появляются первые цветы.

Очень отраднo, что с наступлением погожей погоды жители посёлка организованно приступили к наведению порядка на своих усадьбах и прилегающих территориях. Но огорчает другое - урок прошлых лет не пошёл впрок. Чтобы избавиться от мусора, пожнивных остатков, веток и прочего, многие предпочитают лёгкий путь - решают проблему с помощью огня. То в одном, то в другом месте в последние дни всё чаще приходится наблюдать завесы дыма, загрязняющего окружающую среду, наносящего вред нашему здоровью.

Массово имели место такие случаи в микрорайонах Будённый, Димитрово, на улице Плякина. На лугу между улицами Димитрова и Партизанская во время пала, устроенного злоумышленниками, огонь достиг такого масштаба, что чуть было не перебрался на жилые дома и хозяйственные постройки. Благо, вовремя подъехали пожарные и предотвратили беду.

Подобный случай произошёл в минувший четверг на улице Подгорной, жители которой подожгли камыш у

своих огородах и спокойно наблюдали, как жители с противоположной стороны - улицы Коллективная борются с этим огнём, спасая свои домовладения.

А что делается за чертой посёлка? На склонах и в балках выгорают целые массивы сухих трав и кустар-

### ЭКОЛОГИЯ

ников. А ведь там обитает столько насекомых, мелких животных, прилетают селиться птицы. Словом, природе палы наносят непоправимый урон.

В этой связи с 12 марта организовано дежурство специально созданных групп в помощь экологам по обеспечению экологической безопасности и принятию административных мер к правонарушителям.

Хочу напомнить, что статьёй 2.11 Закона Белгородской области № 35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области» за подобные нарушения предусмотрен штраф на граждан в размере 1000 рублей, должностных лиц - 5000 рублей, юридических - 40 тысяч рублей.

Некоторые жители задают вопрос,

а куда же девать накопившийся мусор? Ответ на этот вопрос уже неоднократно давался: остатки растительности можно компостировать и использовать в дальнейшем в качестве удобрений на приусадебных участках, для вывозки, скажем, строительного мусора за определённую плату можно заказать на удобное после работы время тракторную тележку в МУП «Коммунальщик».

Многие предпочитают вывозить мусор на полигон собственным транспортом. В связи с этим хочу обратить внимание, что на полигоне открыта дополнительная площадка для складирования веток, их выгружать надо только там, чтобы не загромождать площадку, предназначенную для твёрдых бытовых отходов.

Администрация городского поселения в свою очередь учитывает пожелания и предложения в вопросах наведения санитарного порядка на наших улицах и готова оказывать всяческое содействие в решении возникающих проблем. Нет сомнения, общими усилиями мы сделаем наш посёлок красивым и уютным.

Н. ЖАБСКИЙ,  
главный специалист администрации городского поселения.

### УВАЖАЕМЫЕ РОВЕНЧАНЕ!

Администрация ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ» доводит до вашего сведения, что в связи со вступлением в силу приказа Минкомсвязи России от 20.11.2013 г. № 360 «О внесении изменений в Российскую систему и план нумерации, утверждённые приказом Министерства информационных технологий и связи РФ от 17.11.2006 г. № 142» услуга вызова скорой медицинской помощи осуществляется по единому номеру «103».

### ПРИЁМ ГРАЖДАН

26 марта с 11 до 12 часов состоится приём граждан в Общественной приёмной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе в здании управления Пенсионного фонда РФ по адресу: п. Ровеньки, ул. Ленина, 63. Приём проводит Худаев Дмитрий Васильевич - депутат Белгородской областной Думы пятого созыва. Предварительная запись производится по т. 5-50-44.

**ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ**

**Наталья ИЩЕНКО** – аппаратчик сыродельного цеха ООО «Ровеньки - маслосырзавод». На предприятие она пришла 8 лет назад и быстро освоилась на производстве, удачно перенимает опыт старших работников. В обязанности Натальи входит подготовка необходимого оборудования, приёмка молока, его пастеризация, приготовление компонентов по рецептуре и многое другое.

По словам начальника основного производства Л. А. Бражникова, работа аппаратчика непростая, требующая от человека большой концентрации внимания, наличия соответствующих знаний и навыков. Аппаратный цех – самый насыщенный по оборудованию, и работник, который здесь закреплён, должен знать все необходимые параметры и строго соблюдать все технологические тонкости. Наталья успешно с этим справляется, ведь аккуратности в работе и трудолюбия ей не занимать. А руководство предприятия всегда заинтересовано в таких людях.

Фото Ж. ТИТОВСКОЙ.

**15 МАРТА – Всемирный день защиты прав потребителей**

В этом году Всемирный день защиты прав потребителей прошёл под девизом «Укрепим наши телефонные права! Правосудие для потребителей мобильной связи».

Кто мог себе представить всего каких-то 20-25 лет тому назад, что наступит времена, когда для того, чтобы сделать телефонный звонок почти любому из абонентов по своему усмотрению, надо будет просто воспользоваться личным мобильным телефоном, а не искать, где установлен стационарный телефон. Удобно? Конечно же.

Технический прогресс не стоит на месте, из года в год совершенствуются и средства телефонной связи, в том числе мобильные телефоны. Однако в последнее время в службу по защите прав потребителей администрации Ровеньского района участились случаи обращений потребителей по вопросам, связанным с приобретением в торговой сети мобильных телефонов, в том числе мобильных телефонов сомнительного качества. Для того, чтобы не оказаться пострадавшей стороной, потребителям необходимо обратить внимание на следующие вопросы:

- при приобретении мобильного телефона в торговой сети в обязательном порядке совместно с продавцом проверить, выполняет ли товар все заявленные технические паспортные функции,

комплектность товара, наличие и состояние защитной плёнки на мониторе телефона;

- при выборе мобильного телефона для его дальнейшей покупки, в торговом предприятии потребителю должна быть предоставлена

**Чтобы не оказаться пострадавшим**

полная и достоверная информация, гарантирующая правильность его выбора;

- в обязательном порядке необходимо проконтролировать оформление продавцом гарантийного талона на приобретаемый товар и в случае наличия в гарантийном талоне пунктов, ущемляющих права потребителей, производить подписание договора с обязательным перечислением тех пунктов, с какими потребителем не согласен;

- гарантийный срок, указанный продавцом при покупке мобильного телефона в гарантийном талоне не может быть меньше предоставляемого предприятием-изготовителем в техническом паспорте на товар;

- в случае выхода мобильного телефона из строя в гарантийный срок и обращения потребителя к продавцу по данному вопросу потребителю не должен навязываться в одностороннем порядке его

беспорный гарантийный ремонт, а окончательным мнением должно являться мнение потребителя - проводить ремонт телефона или он будет отправлен на независимую экспертизу, срок проведения которой составляет не более 20 дней;

- в случае гарантийного ремонта мобильного телефона, потребитель имеет право в трёхдневный срок потребовать у продавца на время ремонта предоставить ему во временное пользование мобильный телефон, обладающий его основными свойствами.

Если же потребители не смогут защитить свои права самостоятельно, просим задавать свои проблемные вопросы по телефону «горячей линии» - 5-70-93 или обращаться в общественную приёмную по защите прав потребителей, находящуюся по адресу: п. Ровеньки, ул. Ленина, 52 (здание управления социальной защиты населения, 2 этаж), график работы приёмной - вторник и четверг с 10.00 до 12.00, телефон 5-50-44. Можно обращаться и в службу по защите прав потребителей администрации Ровеньского района, располагающуюся по адресу: п. Ровеньки, ул. Кирова, 10, телефон 5-70-93.

**А. КРАВЦОВ,**  
главный специалист  
по защите прав потребителей  
администрации  
Ровеньского района.

**ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ**

С начала года на территории района совершено 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых 5 человек получили телесные повреждения различной степени тяжести и 1 погиб.

Мы много пишем о том, что на дороге все должны быть предельно осторожными – и дети, и взрослые, и пешеходы, и водители транспортных средств, но аварии продолжают происходить. Так, в феврале было совершено два ДТП, в которых пострадали люди. В обоих случаях водители – виновники дорожных происшествий – находились в состоянии опьянения. В селе Айдар пьяный водитель, уже лишённый права управления транспортным средством, двигался на автомобиле с превышением безопасной скорости, нарушил правила расположения автомобиля на дороге и совершил касательное столкновение с двигающейся встречной машиной. В результате оба водителя получили телесные повреждения различной степени тяжести. А в посёлке Ровеньки водитель, управляя транспортным средством в состоянии опьянения, превысил безопасную скорость движения, не справился с управлением, автомобиль съехал в кювет по ходу движения, где опрокинулся, водитель получил телесные повреждения.

Недавно страшная авария произошла на автодороге «Старобельск-Россошь». Водитель превысил

безопасную скорость движения, не справился с управлением, автомобиль съехал в правый кювет, где опрокинулся. В результате ДТП от полученных многочисленных травм скончался пассажир.

Отделение государственной инспекции дорожного движения обращается ко всем участникам дорожного движения, будь то водитель, пешеход или пассажир, с настоятельной просьбой - строго соблюдать правила дорожного движения, ведь от этого

может зависеть жизнь не одного человека. Каждому по силам внести свой вклад в снижение аварийности путём элементарного соблюдения скоростного режима, техники безопасности, своевременного осмотра технического состояния своего автомобиля, использования водителем и пассажиром ремней безопасности. Напоминаем, что управление транспортным средством в состоянии опьянения влечёт за собой ответственность по ст. 12.8 КоАП РФ, санкцией статьи предусмотрено лишение права управления автомобилем до 2 лет и штраф в сумме 30000 рублей.

При выявлении фактов грубых нарушений правил дорожного движения просьба сообщать по тел. 02 или 5-54-97.

**Д. ФОМИН,**  
начальник ОГИБДД ОМВД России  
по Ровеньскому району.

**В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ**

На 33 заседании Белгородской областной Думы 27 февраля был принят ряд законопроектов

**За нарушение тишины ночью ответственность жёстче**

По обращениям жителей области депутаты ужесточили ответственность за нарушение тишины ночью.

Изменения вносятся в статью 6.12 закона Белгородской области «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области». Отметим, что законом расширен перечень объектов, на которых за шум и громкие звуки ночью устанавливается административная ответственность. К таким территориям добавляются дачные, огородные и садовые земельные участки с расположенными на них жилыми домами и (или) иными жилыми строениями. Также ночные нарушения тишины и покоя белгородцев теперь могут быть оштрафованы на сумму от 3000 до 5000 рублей вместо предусмотренных сегодня от 500 до 1000 рублей.

Председатель комиссии областной Думы по Регламенту и депутатской этике Виталий Слободчук пояснил

журналистам, что законопроект подготовлен в связи с многократными обращениями жителей региона.

«В Белгородскую областную Думу поступает много обращений от жителей, и мы отреагировали на те письма, которые нам присылают. Сейчас ведь наступило время совершенно других технических возможностей. Например, приезжает машина во двор, останавливается, а музыка продолжает работать, причём на всю громкость, и звук распространяется далеко. Народу совершенно не приходится в голову, что это может кому-то мешать. А всё бывает чаще во внеурочное время. Нам надо приучиться задавать вопросы самим себе, чтобы ответственность была выше и чтобы мы считались и с другими людьми, думали о других. Пусть это учитывают люди, которые хотя чрезмерно веселиться во внеурочное время», – прокомментировал принятый закон Виталий Иванович.

**В Избирательный кодекс области внесли поправки**

С 1 июня 2014 года в Белгородской области, как и во всей стране, на выборах будут использоваться ящики для голосования только из прозрачного или полупрозрачного материала. В то же время, кандидатам следует помнить и о другом нюансе: закрыть счета и прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках за пределами России теперь нужно к моменту представления документов для регистрации, а не к моменту самой регистрации, как было раньше. Эти и другие изменения в Избирательный кодекс Белгородской области в связи с новшествами в федеральном законодательстве депутаты рассмотрели на 33-м заседании областной Думы.

Председатель Избирательной комиссии области Николай Плетнёв назвал целый ряд федеральных нормативных правовых актов, в соответствии с которыми необходимо привести избирательное законодательство региона. Например, предполагается изменить термины и понятия, используемые в Избирательном кодексе области, в связи со вступлением в силу Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг

для обеспечения государственных и муниципальных нужд» № 44-ФЗ и Федерального закона «Об образовании в РФ» № 273-ФЗ.

«Законопроектом уточняется порядок доведения до сведения граждан и избирательных комиссий списка политических партий, их региональных отделений и иных структурных подразделений, а также других общественных объединений, которые имеют право принимать участие в выборах в органы государственной власти и органы местного самоуправления в качестве избирательных объединений», – рассказал Николай Тихонович. – Список составляет территориальный орган федерального органа исполнительной власти, который осуществляет регистрацию общественных объединений и политических партий, по состоянию на день официального опубликования решения о назначении выборов. Не позднее чем через три дня со дня выхода такого решения ответственное ведомство публикует список в государственных или муниципальных периодических печатных изданиях, размещает его на своём сайте и в этот же срок направляет в избирательную комиссию, организующую выборы».

**Кадастровая оценка - за органами местного самоуправления**

Закон области «О случаях проведения государственной кадастровой оценки по решению органа местного самоуправления» был одобрен на 33-м заседании областной Думы.

Воспользоваться этим правом местные власти смогут только после обоснования экономической целесообразности, а также организационной и финансовой готовности к проведению работ. Для этого

органом местного самоуправления необходимо предоставить в правительство области заявление на проведение кадастровых работ и пакет документов, требования к которым также предлагается установить законом. В случае положительного решения правительства области органы местного самоуправления смогут провести кадастровую оценку самостоятельно.

**О сокращении стажа**

Для белгородских выпускников с красными дипломами сократили стаж для трудоустройства на госслужбу.

Внесены соответствующие поправки в закон «О государственной гражданской службе Белгородской области».

Согласно нововведениям изменяются квалификационные требования к стажу работы для поступления на государственную службу. Для специалистов ведущих должностей его предлагается сократить до шести ме-

сяцев. Ранее установленный законом минимальный срок для поступления на госслужбу составлял не менее двух лет работы по специальности или не менее года государственной гражданской службы.

Выпускники смогут воспользоваться этим преимуществом только в течение трёх лет со дня выдачи диплома с отличием. Аналогичные изменения будут применяться и для муниципальных служащих.

Пресс-служба областной Думы.

**О КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ СПЕЦИАЛИСТОВ**

Управление по развитию потребительского рынка департамента экономического развития области сообщает о начале конкурсного отбора специалистов для обучения в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организации народного хозяйства Российской Федерации в 2014-2015 учебном году, который предусматривает обучение в ведущих образовательных учреждениях и бизнес-школах страны и зарубежную стажировку.

Обучение специалистов проводится в форме профессиональной переподготовки по направлению «Экономика и управление» продолжительностью 8-9 месяцев или в форме повышения квалификации по направлениям «Развитие предпринимательства» и «Менеджмент в сфере инноваций» продолжительностью 3-4 месяца.

Оплата обучения производится на условиях финансирования за счёт средств бюджета Белгородской области и средств направляющего предприятия или собственных средств специалиста.

По вопросу подачи документов на участие в Программе, а также за дополнительной информацией необходимо обращаться в ОАУ «Институт региональной кадровой политики» по адресу: г. Белгород, ул. Студенческая, д. 11а, оф. 9, по тел./факсу: (4722) 34-17-34, e-mail: [belrk@mail.ru](mailto:belrk@mail.ru), а также на сайт [www.irkp31.ru](http://www.irkp31.ru).

